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Моніторинг енергетичної системи є основною функцією програмного 
комплексу з моніторингу перехідних процесів в енергосистемі (Wide Area 
Monitoring System, або WAMS). Географічне розосередження вимірювального 
обладнання і високу частоту дискретизації даних, зокрема так званих 
синхрофазорів, дані WAMS показують стан енергосистеми набагато краще, ніж 
звичайні методи на основі SCADA. Для порівняння – типовий час оновленя 
даних у системі на основі SCADA складає 4 секунди, у той час як у системах 
WAMS частота надсилання синхронізованих даних складає від 20 Гц. 
Збільшення числа вимірювальних одиниць також значно покращує візуалізацію 
режимів роботи енергосистеми. В той же час, регулярна перевірка всіх потоків 
інформації для визначення аномалії в даних вручну стає надто складним 
завданням, що може призвести до помилок або повної непрацездатності системи. 
Так, один концентратор векторних даних, який збирає дані від, наприклад, 100 
вимірювальних одиниць з частотою дискретизації 20 вимірювань на секунду, 
створює близько 50 ГБ даних протягом тільки однієї доби. Далі такий значний 
обсяг даних має бути ретельно проаналізований і якісно представлений 
системним операторам, щоб вони могли зрозуміти поточний стан системи. Ці 
дані необхідно просканувати, щоб виявити аномальні події в різних місцях у 
великій енергосистемі та дозволити операторам прийняти відповідні рішення 
для ініціювання контрольних дій. Таким чином, для виявлення аномалій в даних 
синхрофазора необхідна ефективна система визначення подій, тобто аналізу 
потоків даних з метою виявлення наборів точок даних, які не збігаються з 
навколишніми або нормальними значеннями. Будь-які нерегулярні візерунки або 
сигнатури, залишені в сигналі енергосистеми, визначають тип події. Якщо під 
час виявлення події буде виявлено будь-яку структуру порушення, тоді оператор 
може ініціювати відповідну запобіжну дію керування. Слід зазначити, що 
виявлення подій є невід’ємною частиною ширшого процесу аналізу подій. 
Процес аналізу подій включає такі аспекти, як аналіз першопричини, 
категоризація збурень, тривалість збурень, дії, які необхідно вжити, уроки, які 
потрібно вивчити, тощо. На даний час численні алгоритми виявлення подій 
описані у наукових працях. Використовуються алгоритми побудовані на S-
перетворенні, перетворенні Вейвлета, використанні нейронних мереж та інші. 
Тим не менш, ефективної системи, яку б можна було вважати ефективної досі не 
створено. Найбільш перспективними вважаються підходи, що використовують 
нейронні мережі, але досі не вирішені питання навчання таких систем. 


